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A feltámadás-ünnepén.
Irta. Fülei Sz Lajos.

A Krisztus szenvedésén és halálán ke­
sergő egyház gyászát lelkes öröm váltja 
fel a mai ünnepen

— Nolite expavescere ... Ne félje­
tek : a názáreti Jézus, kit megfeszítettek, 
föltámadott !

Ez volt a sírnál álló angyal öröm­
riadója Erre a szavakra hangzik föl a 
kereszténység diadaléneke :

»Örökre él, sohasem áléi 
A két ezredéves babér.
Örökké fénylik a kereszt,
Melyet Isten vére fereszt.
S mig csak egy hü szivet talál 
Míg csak meg nem hal a halál,
Mig idő lesz és századok .- 
Az egyház él, Sión ragyog !«

A Golgotha megrázó tragédiájának 
isteni hősét világuralkodóvá avatta a vér- 
tanuság töviskoszoruja. Az igénytelen, alá­
zatos názáreti Jézus ledönti a pogányiste 
nek oltárait és a hatalmas Cézárok uralmát 
megsemmisítve, helyébe állítja a kereszt 
hitét.

Lj világot alkot a szei etet tanával, 
mely az emberi élet fenséges erkölcsfor 1 
rásává lesz. Magasan szárnyaló gondolatok 
és érzelmek ragadják meg milliók lelkét. A 
koronás fők alázattal borulnak le a porba; 
nagy hősök lépnek a kiizdtérre, tudósok, 
költők, művészek lelkeit valami csodálatos 
varázs kapja meg ; államok és nemzetek 
keletkeznek az uj erkölcsi rend alapján .. . 
Az egész világ újjá születik. Éveit Krisz­
tustól kezdi számítani Ó él és uralkodik .

Ezt az életet, ezt uralkodást ragyogja 
szét az egész világon a feltámadás "dicső­
sege, melyben - szent Ambrus szerint _ 
hinni üdvös, remélni édes ; nem hinni 
benne : büntetés.

t Oh, én hiszek ! Szivemet a földi bol­
dogság nem elégíti ki. Nem engedi a mú­
landóság gyötrelme. Az élet álom, melyből 
valóra óhajtok ébredni azzal a hittel, mely 
millióknak édes enyhet ád a szenvedések 
között

Ezt a hitet szivünkbe az örök Isten 
o tóttá és nincs nép a világon, legyen em- 
berevó vad, vagy a legczivilizáltabb lakója 
a földnek, mely az istenség sejtelme nél­
kül lenne.

Nevezd bárminek, — Isten van . En­
nek a tagadása semmivé teszi az erkölcsi 

i íendet, érthetetlenné az életet, lehetet­
lenné az erény és bűn közötti különböze- 

í tet’ czéltalanná az ember küzdelmeit 
A legnagyobb természettudósok : Volta 

; Newton’ Linné, Leibnitz, napjainkban Pas- 
! teui 1 Elyrtl mélyen vallásos férfiak, 
j , Alikor sok tudósnak a világ keletke- 
zeséro1 egymástól eltérő, ingadozó, leg­
többször káoszszerü doktrínáiról hallok, 
lekem boldog megnyugvással keresi fel a 
mi Illái d csillagok kimért törvények közt 
mozgó világát. Az eszem és szivem mondja : 
Itt örök törvény parancsol ! Ubi est lex 
ibi est legislator — hol törvény van ott 
van törvényhozó is.

Ez az én Istenem !
Ez a mindenható, látó és tudó ; ez a 

jutalmazó és büntető Isten nyilatkozik meg

a természet örök törvényében és a lelki- 
ismeret jutalmazó és büntető érzésében-

Ki ezt a lelkiismeretet elaltatta, csak 
a börtöntől való félelmében nem követi el 
a rosszat ; mig az istenfélő a rosszat a rej­
tekhelyen is bűnnek, Isten megbántásár.ak 
tekinti.

És az ember, ki a láthatatlan isteni 
tekintélynek meghódol, mennyivel inkább 
hü és igaz polgára a társadalomnak, mint 
a másik, kit csak a földi hatalom kénysze­
rít a jóra !

Nem erőszakolom senkirp a hitet, de 
joggal elvárhatni, főleg a müveit embertől, 
ne bántsa azokat, kiknek a hit legdrágább 
egyedüli boldogságuk.

Ne bántsátok a vallást, ezt az egyetlen 
támaszát a népnek, melyre nehéz sorsában, 
az Ínséges munka és szenvedés között tá­
maszkodik ! A nép nem járhat az élveze­
tek tündér csarnokaiba; nem élhet a sport, 
divat, turista szenvedélyeknek ; a földi 
élvezet, a gazdagság, hatalom és pompa 
előtte ismeretlenek. Az ő boldogsága a tem­
plom, hol nehéz munkája után megpihen, 
erőt merit, vigasztalódik és a honnan a 
mennyei Atyába helyezett édes bizalommal 
tér meg övéivel együtt a további küzdel­
mekhez.

»Az ember hite : az ő mennyországa.« 
Ne raboljátok el azt, a mit soha vissza nem 
adhattok neki !

Nagy és magasztos ünnep a húsvéti
Hajdan a fejedelmek a foglyokat bör­

töneikből szabadon bocsátották ezen az ün-

T á r c z a.
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Párbeszéd.
— Horaczius után — 

Költő.
Addig, a mig kedvedre valék én 
És nem ölelte hattyúnyakad 
Más deli ifjú, boldogul éltem,
Mint a király napkelte alatt.

Lydia.
Mig szivedet más nem hevitette, 
Lydia nem sejtette Klóét:
Akkoron ah f'elhöte'en éltem 
Mennyei fény — s hírben lakozék.

Költő
Szőke Klóénak rabja vagyok most, 
Lantja oly édes dalra tanít: 
Szivemet érte sírba teszem, c<ak 
Végzete lelkét óvja meg itt.

L y d i a.
Lngem e perczben szép Kalaisszal 
A szerelem tüzlángja hevít.' 
Százszor is érte halni tudok, csak 
Kedvesem óvja végzete itt.

Költő.
Nos, ha a régi érzelem újra 
Lrczigaként fűz össze velem

S szőke Klóétól elhidegülve 
Lydia látja tárt kebelem ?

Lydia.
Ingadozik nádként a szived bár 
S ő ragyogóbb, mint csillagosé-1,
Ls haragod tenger: de te érted 
Meghalok, élek készörömest.

Minnezanger.

Podiiiiiniczky Julia.
Van-e, ki e nevet nem ismeri mond a költő. 

Van és bizonyára sokan vannak, kik nem is sejtik, 
hogy e nő, ki vissza adta koszorús regényírónk 
ideális szellemét a halhatatlanság számára termelő 
munkásságnak ki megvédte férjét a bitófától a 
szabadságharcz végnapjaiban, külföldön kenyér­
szerző munkatársa, eszményileg szerető védangyala 
volt és a sokszor kopogtató nyomornak holdon 
osztályrészese: Jósika Miklós második neje vala.

Llső nejével, Kállav Erzsébettel kötött frigye 
balul ütött ki; az írói pályára hivatott főur nemes 
síérákba vágyó lelkülete sehogysem tudott beleillesz- 
kedni a szabolcsi dzsentrik dáridóiba, ipja elfogult ! 
bölcselkedéseibe, nejének nagyon is ellentétes gon­
dolkodásába. Jósika imigyen vázolja viszonyukat: 
talán egyik sem oly hib is, talán egyik sem gyűlöli 
a másikat, megbocsátani is tudnának mind a ketten. 1 
de viz és tűz nem férnek össze soha. s végre ha i 
erőszakosan együtt kell szenvedniük, a tűz el- í 
párologtatja a vizet, vagy a viz e'oltja a tüzet 
Ne dobjunk az ilyenekre követ! Szenvednek az j 
ilyenek eleget nem ritkán azon metsző és elkeserítő

IMls-x szána-uiilsrlioz eg;y fél iv melléklet van. csatolva,

tudatta!, hogy más visszonyok közt boldogok lenni 
i es boldogítani tudnának. Mily igazi, nem e földre 
! való szellemtől fakadt sugalmazása ez az ő helyzete 

tisztán látásának.
Vá'ásra került tehát a dolog, melynek ideje 

a.att megismerkedik Pesten Podmaniczky Júliával. 
Nem vallottak egymásnak, hosszas látogatásra sem 
vo t szükség, hogy a házas élet érdékében egymás 
kölcsönös ismeretét biztosítsák. Elég volt az'első 
atás s a gondolkozás első kicserélése, hogy örökre 

szeressenek. Tiz évig volt jegyese Jósikának; sze- 
re mes Mvelekkel, titkon váltott csókokkal, gyakori 
találkákkal sem élesztgették e hosszú idő alatt 
jövő boldogságuk közös érzelmeit; a nő olvasta 

osika czikkeit, megérzé benne, hogy a mit. egyes 
alakokban fest és mond, az voltaképen ő hozza, ő 
róla szól. S ez a ritka jellemű nőnek elég volt a 
házasságot gátló akadály ily keserű körülményei 
kozott. 47-ben aztán ütött a Penelope-türelem órája. 
Egymáséi lehettek. Hhzí boldogságukat legjobban 
jellemzi maga Jósika, mikor azt mondja nejéről 
hogy benne őt az Isten mind a két kezével meg­
áldotta. Es jön a szabadságharcz'; a nemzet ügye 
vesztve Jósika vadásza ruhájában menekül Galiczia 
fele, neje pedig Becsnek veszi útját, hogy a közös 
terv szerint Lipcsében találkozzanak. Sikerül mind­
kettő. Dúsgazdag vagyonukat elkobozzák s itt mutatja 
meg e csodás erényü nő, hogy mint kell tenni 
egy író nejének. Érte aggódó férje csüggedt ere;he 
uj erőt önt, egymás után jelennek meg legjobb 
regényei; ő maga nem egyet németre fordít, csipke 
üzletet nyit csakhogy imádásszerüleg kürülrajongott 
férjének munka kedvét az anyagi gondok könyitése 
áltál fenntartsa.

Pedig fényes főúri családok ivadéka mind
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16. szám. SZÉKELY-UDVAR HELY. 68. oldal.
népén. Törvényszünetet rendeltek. A hívek 
mától kezdve pünkösd utáni szombatig be­
zárólag imádságaikat az istentisztelet alatt 
állva végezték. Mindez a husvét magasztos 
voltát hirdeti.

— Ne féljetek ! a názáreti Jézus, kit 
megfeszítettek, föltámadott !

Az egyház a keresztény idő-zámitás 
szerint évről évre megüli a feltámadás ün­
nepét. Ünnepli, mivel Krisztus valóban fel­
támadott. E nélkül a kereszténység létre 
sem jön.

— Ha Krisztus fel nem támadott volna, 
kiált föl az Apostol, akkor hiába való a mi 
hitünk és a mi tanításunk !

A hitnek mekkora dicsősége, a remény­
nek mekkora vigasztalása foglaltatik e szó 
ban : Föltámadott 1

Mikor Napoleon 1805 ben Milanóban 
Olaszország királyává koronáztatta magát 
s visszatért Francziaországba, a Cenis hegy­
fokán megállott. Büszkén nézte lábánál a 
félvilágot; de csakhamar mély megilletődés- 
sel igy szólt Bessiere tábornokhoz :

— Oh, ne ámítsuk magunka.. ! Mi va­
gyok én egyéb törékeny üvegdarabnál, 
melyet az egek Líra pillanatra felemel, hogy 
a maga czéljaira használjon és egy másik 
pillanatra megint elvet ? .' De Krisztus él 
ég uralkodik örökké !

Ha róla hallunk, szivünk átmelegszik, 
keblünk feléje emelkedik, kezeink hozzá 
kulcsolódnak össze . ,. Szavai, tettei vi­
gasztalan hatnak egész lényünkre . . .

A nemzet, mely vele tart ; a család, 
mely hozzá ragaszkodik ; az ember, ki őt 
szereti : elveszni nem fog soha.

Krisztus a föltámadás és az élet !

A tanári körből.*)
Bőd Károly a valláserkölcsi és hazafias neve­

lésről értekezvén, igyekezett kimutatni, hogy ko­
runk megifjodott és megtisztult ábiázatának is 
van egy-egy sötét foltja, ilyen a vallás iránt való 
közönyösség s ezzel együtt az erkölcsi élet 
hanyatlása.

Értekező szerint vannak századvégi s 
berek, kik a valláserkölcsi érzet 
helyezik az előkelőséget, a finom modort.

Ezek előtt aztán a modern társalgás többet 
ér a jellemszilárdságnál s a becsületérzéssel páro­
sult szerénységnél. Szerintük az a legderekabb 
ember, ki legjobb üzletet csinál és legkényelmeseb­
ben él.

Minthogy pedig ma napság a politikai élet 
módjára és mintájára, mindenütt bűnbakot keres­
nek : korunk ezen fogyatkozásaiért is a legtöbben

t r e- 
hiányába

*) B°d- K. felolvasásának kivonatos ismertetése, tizerk.

kettő kik bőséghez, bókok és parancsoláshoz
szoktak!

íme kincs nem boldogít, de az ideális együtt­
érzés kell, hogy boldogítson!

S mikor a lángész porhüvelye viszszakiván- 
kozik oda honnan léteiét kapta, 17 évi mézeshét 
után, csak onnan, e példányképü hölgy mesés gon­
dozásit karjai közül rabolhatja el a kőszívű halál. 
Jósika élete müveinek irodalmilagisje.es méltatója 
Szaák Lujza imigyen jellemzi Podmaniczky Júliát. 
Túlzás nélkül elmondhatta magáról Jósika ezt, hogy 
nejében feltalálta lelki válságai közt mindazon ritka 
tulajdonokat, melyekre szüksége volt. Egy Parisz- 
pápai, egy György Vilmos, egy Csiky mellett kevés 
iró mondhatja ezt magáról; mert lehet valakinek 
kedves jó, gazdag és becsülésre méltó neje, kevés j 
fáradtsággal, de kit iró nejévé jelölt ki vegzete, 1 
aligha felelhet meg ugyanazon erővel, műveltséggel í 
és szellemi tulajdonokkal hitvesi hivatásának. Saját- i 
szerű végleteken kell az iró nejének otthonosnak 
lenni egyszerre. Mosolygó múzsának, ki hódolatának 
szokott szellemességével m-gsokasitja a férj képze­
letének termo képességét, felmagasztalja unnak 
önbecsét és erkölcsi érzetét ; mint szerető feleség­
nek le kell mondania mind arról, mi vagyonos 
emberek örömét képezi mit élvezetnek neveznek.
A nőnek pedig két boldogító tudata ven, ő talaja, 
éltető ereje annak a fának, melynek virágait 
bámulják ; a kit ünnepelnek, az ő férje, ki csak“őt 
kizárólag csak öt szereti.

Máskép szeret az iró, máskép kell szeretni
az író nejének is.

Fidol.

Ía legkényelmesebb dolognak tartják az iskolát 
vonni felelősségre, hibáztatván a tanárt és a tanítás 
egész rendszerét. Pedig ebben a streberkedő rang- 

j fokozatos világban úgy sem nagyon rózsás tanári 
pályának éppen ezek az alaptalanul oda dobott 
vádak és méltatlan hibázlatások szoktak legszúro- 
sabb tövisei lenni.

A család sőt maga a társadalom is igen 
kényelmes dolognak tartják önmagukról másokra 
hárítani a felelősséget, hibáztatván az iskolát, a 
nevelési rendszert, legfőbbképpen pedig a híná­
rokat, tani lókat. Pedig a nevelés nagy munkájában, 
ama fenséges épület fölemelésében, a mit vallás­
erkölcsi alapon nyugvó műveltségnek, humanismus- 
nak szoktak elnevezni, az iskola és a tanár csak a 
közép helyen álló tényezők ; de áz a 1 a p v e t é s 
a család feladata marad, a tetőzetet 
pedig az élet teszi fel.

Bátran szembe nézve tehát azzal az alaptalan 
váddal, mely szerént a nevelési rendszer vagy 
éppen a tanárok volnának, okai a vallás-erkölcsi 
élet helylyel-közzei való hanyatlásának, kimutatta, 
hogy a nevelés első szálai a családi élei termő 
földjében gyökereznek és igy a gyermek-nevelés 
alapja az edes anyák kezébe van letéve, mert a nő, 
mint édes anya, a ház táj világító napja, a családi 
kör középpontja.

Ezzel kapcsolatban aztán áttért a nemzeti 
nőnevelés fülszinén levő és annyira előtérbe tolt 

i kérdésére es sürgeti a jó házi nevelést, mert el­
végre is a nő igazi elhivatása az, hogy jó házi­
asszony és édes anya legyen.

A nevelésnek a bölcsőnél keli kezdődni, mert 
az iskola csak egy lánczszem, a mely összeköti a 
családot az élettel.

Rámutatott aztán arra, hogy ha valamikor, 
úgy éppen a mi korunkban van szükség vall á- 
s o s n e v elésre és pedig a lelek fejlődésnek 
mindenik fokozatán.

De szép és magasztos elhivatása van a c sa- 
1 á d n a k és ebben a m agya r nőne k, mint 
édes anyának, a b a z a li a s érzés a p u- 
1 á s a és n e m z e 11 ö n é r z e t fölébresztése 
terén is, mert ha az édes anya gyermekének 
szivébe csepegteti a hazafias érzést, akkor nemze­
tünk élni, Virulni fog és biztosítva lesz nagyság es 
erény !

Felsorolta azutan azokat az eszközökéi is, 
a melyek áltál úgy a c s a 1 á d, mint az iskola 
a vallas-e rköiesi érzést és hazaiiságot 
ápolhatják s tovább fejleszthetik.

Végül kimondotta, hogy az iskolának nem­
csak az értelem fejlesztést, hanem 
a vallásos és hazafias érzés ápolását s a j e 1 1 e m- 
képzést is szem elolt kell tartani, hogy igy 
ne csak értelmes, hanem becsületes, erkölcsös, 
humánus ifjú rajokat es áldozatra kész bakai es 
leányokat bocsássanak ki a esalad, az egyház, a 
társadalom és a haza számára.

Értekezését így végezte : Szerencsés az, a kit 
a család eiőkészitetts az iskola 
megedzett az elet számara ; de viszont jaj annak, 
a ki tapasztalatait, tanulását az élet szigorú 
és draga iskolájában kezdi !

Ha pedig a c s a 1 á d í és iskolai ne­
velés valláserkölcsi és bazalias alapon nyugszik 
és épül fel, akkor szilárd lesz a jellem és megáll, 
miiil szírt a babok közt.

Család és iskola fogjanak hát testvér­
kezet, hogy a siker biztosilva legyen !

A csatatéri emlék köböl lesz építve az Alnár 
Ignác* áltál készített terv szerint. Megépítésével 
Hősin Endre vállalkozó bízatott meg, ki Bocskor 
Árpád főmérnök felügyelete s utasítása szerint 
fogja a munkát végrehajtani. S mivel ez emlékmű 
költségei még ma sincsenek teljesen biztosítva, 
tudomásul vétetett az elnök urnák az a jelentése 
hogy a bizottság nevében az emlék építéséhez’ 
szükséges kőmennyiségnek Alsó-Rákostól Fehér- 
egyházáig való ingyenes vasúti szállítása engedé­
lyezése iránt a m. á. v. igazgatóságához kérést 
intézett.

De az ü és főtárgyát az ünnepély sor­
rendjének megállapítása képezte. A bizottság 
elhatározta, a leleplezési ünnepélyt, a csata év­
fordulóján, július 31-én tartja meg s erre meg­
fogja hívni az összes vármegyéket, s erkö'csi tes­
tületeket, mert azt tartja, hogy annak az ünnep­
nek országos jellegűnek kell lenni Ünnepi szóno­
kokul Bartók Lajos, Petőfi-társaság aleluöke és 
Szász Garö, az Erdélyi Irodalmi Társaság aleluöke, 
négyveuuyolczas honvéd, fognak felkéretni.

Az ünnep rendezésére, gróf Bethlen Gábor 
elnöklete alatt egy népes bizottság választatott,
mely már május elején össze fog hivatni s mun­
káját m ig fogja kezdeni.

Ülés után elkésve érkezett meg báró Szent- 
kereszthy Pál, ki tekintettel a bizottság rendel­
kezésére álló vagyon csekély, elégtelen voltára, a 
költségek reszbeli fedezésére 50 frt Ígéretet tett 

köszönettel lett fogadva.mi

Irodalom.
Tűrt sugarak. Ilyen czimü csinos verskötet 

fekszik elöltem, melyen a nyomdafesték még alig 
száradt meg, szerzője Tarcsafalvy Albert. Di­
cséretre e írni nem szorul, mert dicséri önmagát, 
melyben keresetleuséggel vannak az aranyos’ 
gondolatok egymáshoz fűzve. Nem banális világ

újabban ifjú poétáink 
egyszerűség bájos hang­

ján szóló lant dala, mely annál szebben szól mi- 
nel iágyabban lengetik. Tarcsafalvyuak van érző 
szive es ezt igen ügyesen tudja Írói routiujával 
megszólaltatni úgy, hogy igen gyakran költői 
heve, ereje, gondolatgazdagsága meglep. Nagy 
rózsaskert az irodalom hazája, de nyíló virágot 
talámi avatott kéznek nem nehéz és a vargyasi 
egyszerű tanító szedett vir- gját illatos koszorúvá 
kötötte. Nem sorolja ezen müve bár a hallhatat 
lanua közé, de érdemessé teszi arra, hogy megis­
merkedjünk nemesen érző lelke másával. A 
könyvhöz Benedek Elek kitűnő székely Írónk 
irta az előszót, melyben ö is elismerőleg nyilat­
kozik. Ki kell ragadnunk a feledés homályából öt, 
hogy bnzditója legyen a jövőre hálás megemlé­
kezésünk. A díszesen kiállított kötet Betegh Pál 
hu lap és könyvkiadó vállalatánál rendelhető meg 
tizekeiy Udvarhelyt, fűzve 1 frt 20 kr, diszkö- 
tósbeu 2 írtért.

tajdttlom regéje, a meiyet 
affektáluak, hanem az

— 0.
dili. E czim alatt jelent meg Gál 

Sándor rórn. kath. kántor két dala, 
zenemüköltószet terén. Műnk!aja
hívatotté ágáról, mert avatott kézzel

A segesvári Petöfi-euil 
tá e hó 12-én Segesváron

Petöü-emlék.
Segesvár, 1897. ápr. 15.

-k végrehajtó bizoit- 
w gri t Beib en Gábor

eint klete alatt ülést tartott, melyen jelen voltak 
Szoboszlay Károly alelnök, Bclás Imre titkár, 
Kedves István pénztárnok, Filep Elek, Benedek 
Mihály és Nagy Elek végrehajtó bizottsági tagok. 
Mindenekelőtt bejelentetett, hogy úgy a Seges­
váron elhelyezendő- Petőfi' szobor, valamint a csa­
tái erei) építendő emlékoszlop szerződés szerint 
s az illető vállalkozók kötelező Ígérete szerint, ez 
ex Junius végére egészen bizonyosan készen lesz. 
Fogja kozni kell hát a leleplezési ünnepély rész 
ie einok megállapításával.

Megnyugvással vétetett tudomásul, hogy 
elnök felkérésére Bariba Miklós és. Alpár Iguáca 
a Köliö Miklós budapesti szobrász által készített 
Petőfi-szobor természetes nagyságú mintáját meg­
szemlélték s úgy találva, hegy az az eredetileg 
eifoga ott minta szellemében a legnagyobb és 
minden részletre kiterjedő gondossággal és elis­
merésre méltó művészi invenczióval és úgy vau 
kidolgozva, hogy a szobornak érezbe öntése ezen 
minta szerint megtörténhetik, a bizottság nevé­
ben és megbízásából a mintát átvették s az érez 
beöntésre az engedélyt megadták. Á munkálatok 
azóta már annyira haladtak, hogy Köliö szobrász 
ez év május havában a szobrot fel is fogja ál­
lítani.

ki uj alak a 
meggyőzött 

és mély ér*
zessel irta meg első müvét, mely remélni engedi 
azt, hogy pártolásunk mellett úgyis pangó ze, e- 
müvés-zetünk buzgó és érdemes tagja lesz. Pártol­
juk vármegyénk e törekvő szülöttét, mert erre ér­
demesnek mutatta magát. A zene szövege talán 
jobb is lehetne, de ritka dolog az, hoay 
zeneszerző és költő egy személyben egyesül- 
jolí. A kották Letegh Pál könyv- és zeuemükiadó- 
valialatauál — melynek kiadásában jelent meg — 
bO ár előlege.s beküldése mellett kaphatók, vala- 
műit Rózsavölgyi és Társa cs. és klr. zeuetnükeres­
kedőkul is Budapesten, IV. Kristóf-tér 3. sz.

- ó.

Felhívás előfizetésre
TTT ■, A, >>^ékely-Udvarhelyu vármegyei hetilap 
111-ik évfolyamára s annak 2-ik negyedére (április- 
junius hónapokra) előfizetést nyitottunk és 
mindazokat, kik a két évi küzdelemben támogat­
tak s támogatásukat jövőre sem vonják meg, s°kik 
az ez évben megjelent számokat elfogadták, kór 
jük az előfizetési dijak s az esetleges hátralék szi­
ves beküldésére, hogy feladatunkat mi 
teljesíthessük. — Előfizetési árak

is pontosan 
egész évre 4

frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Papok , taní­
tok- s község! elöljáróknak egész évre 3 frt. A 
tanító-egylet tagjainak községi és körjegyzök- 
nek egesz evre 2 frt 50 kr. - Előfizetések a ki- 
adóhivatalhoz (Beteg!, Pál könyvnyomdája es 
kouy vkotes/.ete, Székelj - Udvarhely Kossuth- 
utcza) iutézeudök.

Teljes tisztelettel
a „Székely Udvarhely“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Folytatás a mellékleten.
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16. szám.

Melléklet »»Székely-Udvarhely. 16. számához

különfélék. ~
— Boldog ünnepeket kívánunk t. előfizetőinknek 

olvasóinknak es munkatársainknak.
— A kereszténység legnagyobb ünnepe. A val­

lásos visszaemlékezések, a magába szállásnak a 
szeretetbeu való bitnek nagyhete lejárt. Nagy és 
áhitatos közönség látogatta a templomokat; nagy- 
csütörtöktől kezdve kedves derült ég mosolygott 
le, mely csak fokozni "tudta ezt a kegyeleten lá­
togatást. Virág vasárnapján a fögymnasium ének­
kara, nagypénteken Barthos Mihály, dr Voith 
Gerö és dr Vajda Emil s a polgári dalkör 
énekelték a passiónak egyszerűségében oly meg­
ható melódiáit A feltámadás pedig az előirt szer­
tartások szerint tegnap 5-6 közt folyt le mozsár­
durrogás, katonai diszlövések, czigányzene mellett 
és ezer-meg ezernyi hivő jelenlétében.

Kérelem. A kik az emlékoszlop javára irt 
összeggel még hátralékban vaunak, vagy a ka- 
pott gyűjtőivel (üresen is) be nem küldték : szí­
veskedjenek lapunk szerkesztőjénél ebbeli köte­
lezettségüknek eleget tenni, hogy az elszámolás 
megtörténhessék.

— Gyászhir. Homoród-Szeutpáli Bágyi Kál­
mán m. kir. pénzügyi titkár, folyó hó 10-én dél­
után 3 órakor idegrendszer kimerülés következ­
tében, életének 42 ik, boldog házasságának i-ik 
évében elhunyt. A boldogultnak hült tetemeit 
folyó hó 12 én délután 3 órakor helyezték az 
unitárius szertartás szerint, örök nyugalomra 
Nagy-Kállóban. Korán özvegységre jutott, fiatal 
neje : Diérnár Irén és Béla fiacskája gyászolják 
a már elköltözött derék hivatalnokot.

— A járvány. Városunkban is a himlő mind job­
ban terjed, daczára a legszigorúbb óvintézkedések­
nek. Újabban is 4 betegedési eset történt. Az 
udvarhelyi járás egyes községeiben - örömmel 
jelezhetjük — csak szórványosan fordulnak elő 
mostanában betegedések, sőt nehány községből 
a járvány teljes megszűnését jelentik. A közsé­
gekben az ujraoltások szigorú pontossággal let­
tek végrehajtva.

— A sz-udvarhelyi jótékony nőegyesület ren­
des közgyűlését folyó óv május ho 9 ón d u ; 
3 órakor tartja meg, az áll. felső leányiskola j 
helyisegebeu. Tárgysorozat : I. Elnök megnyitó I 
beszéde. Titkár jelentése. III. A számadás meg I 
vizsgálására kiküldött bizottság jelentése. iV. 
Indítványok. V. Tisztujitás. Figyelmeztetés. Az 
alapszabályok fi. §-ának f pontja szerint, ha a 
gyűlésre 40 tag meg nem jelent, 14 napra uj 
gyűlés hirdetendő, melyben a jelen lévők határo­
zata, jogérvéuyes. Székely-Udvarhely1: 1897. ápr. 
17-én. A választmány határozatából : özv. Török 
Pálué, e. elnök. Bőd Károly, e, titkár.

— Vágóhíd a Kossuth utczában. Kedden dél­
után a Kossuth-utczában sétálók botrányos lát­
ványnak voltak tanúi. Egyr mészáros tartott 
elögyakoriatot, de ezúttal marha helyett emberen 
bárd helyett réz fokosával. Rendőrt sehol sem 
lehetett látni. Ezen azonbannem 'ehet csodálkozni, 
mikor 4 a felső vámnál a sertésvósz miatt őrkö­
dik, 4 bent a városban a himlőragálylyal fertőzött, 
házakat kontrolirozza és van összesen 11 mond 
tizenegy szél rendőrünk.

Slöjd. Az alöre jelzett megállapodás sze­
rint ^Gutteuberg Pál, a központi Slöj J-egyesület ' 
buzgó igazgatója e hó 15-én reggel városunkba ! 
érkezett, több keresztúri tanár és slöjdkedvelő { 
társaságában Délelőtt 10 órakor ismertette köny- I 
nyed, folyékony és elegáns szabad előadásban a 
slöjd hivatását és szükségét úgy kulturális, mini 
gazdasági szempontból. Mi tehát vMtakepeu a 
slöjd czólja ? Az elemi iskolák növendékeinek 
kézi ügyességét fejleszteni a tantárgyakkal pár­
huzamosan, hogy tudjon a vésővel, fúróval stb. 
gazdasági eszközökkel bánni, nagykorában ily 
fajta házi szükségein öuállólag segíteni s ha haj­
landóságot érez, nagyobb kiadásban és mennyi­
ségben készíteni főleg az alföld számára, melynek 
népe termel, de gazdasági produktivitására nem 
érez hivatást. A közel egy órás és tanulságos be­
szédére Sándor Mózes kir. tan., tanfelügyelő mon­
dott elismerő köszönetét. Majd Kassai F. Ignácz 
polgármester és Lázár József városi tanító ad 
hoc elnöklése, illetve jegyzöségs mellett egy 16 
tagú szervező bizottság alakult, mely elvileg ki­
mondta egy megyei slöjdegyesület és a nyáron 
ar am,o tanfolyam szükséges voltát; majd gróf 

tialler János főispánnál tisztelgett, hogv az el- 
noki Oszt elfogadására ,kérje. Főispán "örömest 
vállalkozott, a csak azt. az egyet óhajtván, ho2y 
a s ojdhöz értő alelnóköt vá asszanak, ki az 
ügyeket aztán szakszerüleg vezethesse. Az egye­
sület végleges megalakulása a közel jövőben vár­
ható. A városház terme zsúfolásig megtelt vidéki 
tanítókkal, városi polgársággal, érdek (időkkel. ' 
p6iben a helybeli és vidéki tanítók Gutteuberg I 
Jral tiszteletére barátságos ebédet rendeztek, ki a 
délutáni vonattal a slöjd lelkes apostolaként Ba- 
rothra utazott.

S Z É KEL y-u P V A R H E L Y.
1 T,. Színészet. Deák Péter színtársulata Szé-
ke.O,Ler.„ról - közbe jö„ .k.diijoi

,“11" 110 e t!é" ér»“ik városunkba. Min, 
Je e> titkár személyes itt léiékor értesített a 

műsor legújabb darabokból van összeállítva. ’
. • , , A ' oszlopünnepély műsorának megállaui-
,V1 Kiküldött szükebbkörü bizottság e hó
tnrfnlt , ^ jg6n látogatott (17-ből 6) ülést
a nor n|n1yea,""gyíbaU ÖSÍizeío§!a!ták azokat 
a pontok»,,, mely mellett történnék a leleplezési
uoiiep. -'Hután mar három ily fajta bizottsá» is
foglalkozott az ünnepi módozatokkal s a mellett
a három háromféíeképen. mindaddig nyilvános
u omast, nem veszünk míg végleges, megváltoz-

lélre az egész
Ogot, hogy a

69 oldal.

hatatlan megállapodás nem jön 
ügyben. Feutartjuk azonban a juguu, nugy a 
hazafiasság kellő manifesztálásáia már korábban 
szellőztetett motívumok elhagyása esetén az 
egesz kérdésről nyilatkozzunk.

Tűz. Lököd községben csütörtök éjjel 
nagy tűz volt ; bent égett 9 drb szarvasmarha is. 
Bővebb részletek még hiányzanak.

— Er-.esités. Tudatjuk az érdekelt szülőkkel 
1-ogy a városi elemi iskola április 26-ától kezdödö- 

^ ^zeut imre-ul cza úgynevezett, Wiedemanné- 
tele lie-aba költözik ál.

— A helybeli iparos cnképzö- és betegsegéiyzö
, egylet ez évi rendes közgyűlését 1897. április 
I 10 en (húsvét másodnapján) d. u. 2 órakor saját 
j helyiségében tartja meg a következő tárgysoro­

zattal: 1 Igazgató-választmány j'leütése az
1896- ik évről. 2. Számadások megvizsgálása. 3.
1897- ik évi költségelőirányzat megállapítása. 4. 
Az igazgató-választmány lemondása és újból való 
alakítása, ő. A testvér Polgári olvasó-egylettel 
leendő egyesülésre a kiküldött bizottság által ké 
sziléit alapszabály tervezet bemutatása. 6 Indít­
ványok.

— Efrain Izsák izraelita hitü, 22 éves káplár 
vasárnap es'te 9—10 óra közt vizzel töltött fegy­
verével főbe lőtte magát. Szájától kezdve az 
égé z felső tejet szétzúzta a lövés. Büntetéstől 
va'ó^ feleimében és ittas állapotban követte el 
tettét mert »passisaiu« nélkül 9 órán túl mulatott.

— A kökerékvettik felállítása. A marosvásár­
helyi kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a héjjastalva-gyimesi és 
kolozsvár-szászrégen-tölgyesi ábarni makra szük­
séges 1171 di b kükeiókvető felállítása 3494 írt 
71 kr összeg erejéig engedélyezi etett. Ezen mun­
kálatok zárt ajánlati versenytárgyalása f. évi 
május hó 11-ik napján d. e. 11 órakor Csikvár 
megye m. kir. államépitészeti hivatalnál tartalak 
meg, hová 5 százalék bánatpénzzel ellátott zár- 
ajáu'ataikat az érdekeltek jelzett ideig be­
adhatják.

— Újra bűn régi gyülölségböl. Csütörtök este 
fel 7 órakor történt a csörgő utczában Kiss István 
es Paháu Károly telke közeiében, hogy Kádár 
Albert 6/ éves kadarmesterember s Tőrük Albert, 
ny. főispán vadásza a piaczrólj való hazatértében 
találkozott Boldizsár Fereuezué szomszédaszouyá- 
val s kérte, hogy hagyjanak fel már a közte 
és felesége közti örökös perpatvarral, mely 
úgy sem vezet jóra. A szóból harcz, a harez- 
ból lárma és utczaösszefutás támadt s neszét 
vevéu a bajnak Boldizsár a férj, pongyola öltő 
ztiibau töltött puskával rohant a nyelves c>a 
tatár felé. A nép látván a felbőszült férj könnyen

arczkepét s a Galerie Luxeuburgból a hires Ve­
nu, Auadyomeue t. Szóval rossz idők járnak a 
kepekre.

— Rejtélyes eltűnés. Nagy Dénes csehétfalvi 
um tárt us lelkész, még a múlt hónapban eltávozott 
falujából s mindez ideig sem ö sem pedig két 
nővére nem kerültek elő, bár a szerető szülök 
mindent elkövetnek felkutatásukra. Még látták, 
hogy a budapesti vonatra felszállott és azon el­
utazott, azon túl semmi hir

— Tűz volt Kis-Kadácsban márczius 26-án. 
Marosi Mihály csűre a benne volt takarmáuyuyal, 
nemkülönben két tehénnel és egy borjával elégett.’ 
a Veres Sáud rué csűre is, mely biztosítva volt’ 

— A székaly udvarhelyi kerületi betegsegéiyzö 
pénztár folyó évi április 4-éu tartott rendes igaz­
gatóságig gyiiló.-e alkalmával tudomásul vette 
D ros György ig. elnöknek egészségi okokból 
történt lemondását és eddigi működéséért, jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott. Ugyanezen alkalom - 
mai megválasztották : Bodrogi Sándort, igazgató 
elnöknek, Betegé Balt I-sö alelnökuek és Beukö 
Józsefet Il-od alelnökuek.

— Köszönet. A parajdi elemi népiskola tanító 
testületé 8 fillérestélyt rendezett az iskola könyv­
tara javára az elmúlt farsangon, melyből kifolyó­
lag Kovács Mihály igazgató-tanitó kimutatja, hogy 
összesen 50 frt 74 kr tiszta jövedelem volt. Egy­
úttal köszönetét mond: Dr. Kovács Gáborué 
V ílalisué Bartalis Loua, Veress Mózesué, Beck 
Jolán, Szeitz Margit, Lestyáu Judit h, Kovács 
Róza, Kuli Berta, Flobert Mari, Dr. Kovács 
Gábor, Csanádi Attila főerdész, Péter Károly 
also-sofalvi lelkész, Szegedi Károly alsó-sófalvi 
tanító, Veress Mózes feisö-sófalvi óuekvezór-tanitó, 
Damó Déurs parajdi tanító és Moldován Ödön 
közreműködőknek, kiknek különösen erkölcsi 
támogatása az általános tetszéssel találkozott sza­
valatok, felöl vasások, magán jelenet! előadások, 
eiiekek és czimbalom játékuk hozta az elért szép 
eredményt ^

— T. olvasóinknak ajánljuk Benedek Gábor 
és Testvére órás és ékszerész ezéget (alapittatott 
í8ü( ben, Budapest, Kossuth Lajos utcza 17), 
hol rnenuyasszouyi és alkalmi ajándéktárgyak, 
valamint legszebb kivitelű arany- és ezüstáruk, 
ékszer, óra, asztali készletek sat. rendkívül dús 
választókban, legolcsóbban kaphatók. Vidéki meg­
rendeléseket ez az elsőrangú ezég különös gond­
dal intéz el. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kiadó lakás és eladó széna. Egy major 
lakás gyümölcsös és veteményes kerttel azonnal 
kiadó — és esetleg tel ügyeletre is átadatik. Mini­
fy -fi 25 szekér kerti széna és sarju eladó. — 
Tudakozódni 1 bet e lap kiadóhivatalába.

kicsavarnivégzetessé válható ezé Íját, igyekezett, 
kezéből a fegyvert, Nem sikerült, sőt állítólag egy 
lépést hátrálva czólzolt és Kádárt lágyékában 
életveszélyesen m gsebesitette. Boldizsár szerint 
véletlenül sült el, dulakodás közben. A rendőrség 
nyomban letartóztatta s másnap kihallgatván, 
átkisértette a kir. törvényszékhez. A kik ismerték 
Boldizsái t, mint a kortes világnak pro es kontra 
egyaránt szolgálni tudó, nemzetisziu nyakkendös 
emberét, vérmes, iobbanyákoiiy természete miatt, 
csöppet, sem csodálkoznak borzasztó tettén. Miután 
kedden jól is elverték a Kossur.h utczában, igazán 
elmondhatja a szerencsétlen ember, hoítv a »ua^v 
hete« voli,

— Érdekes külön vonat érkezett szombaton 
: délelőtt városunkba, harangokat szállított a vár­

megyei falvak számára kivévéu Lóvétól, még nádi» 
- Rónából. 1 °

— Az uj időszámítás. A belga posta- és 
távirdti miniszter elrendelte, hogy ez évi május 
1-töl kezdve a hajózásnál, a vasutakon és a posta- 
es távírdánál az általános 24 órai időszámítás 
lep életbe A brüsszeli északi pályaudvaron már 
fai is vau állítva egy óra, melynek mutatólapja 
24 részre vau felosztva.

— Székely munkások felvétele a budapesti gép­
gyárba A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a jövő 
május hó folyamán a budapesti gépgyárba több 
ügyes vasgyalus és vésös lesz felvehető.

— Úgy látszik, divattá leit a képlopás. A le­
folyt héten a budapesti nemzeti képtárból ellop­
tak egy Murilló és egy Vau der Neer képet, a 
madriúi képtárból szintén egy Murilló képet lop­
tak el — a párisi Tuilieriakból Napoleon hires

C S A R N 0 It.
A molnár család. (12. folyt.)

Eredeti székely regény.

A „Székely- Udvarhely“ részére irta Pc térti Tain ás. —
— Az a legnagyobb gazember a faluban 

s a legelső a többi között.
— Kicsoda ?
— A biró — az én atyám . .
Izra a leányra tekintett.
— Kétkedői talán az állításomban ?
— Nem ... de az atyád . .
- És olyan szelíd, oly'an alázatos, jó arcza

— jég) zé meg Flóra gúnyosan. Nézd, hogy
a földig az uiaság előtt, — aztán súgva 
utána : kit tegnap östve már halálra

van,
hajol
tette
Ítélt

— Mit mondasz ?
Azt, hogy tegnap Östve kimondották 

BArdy fejére is a halált, s a ki túl ordított va~ 
lameunyi hangján : az Hárhulla Péter volt, 
a biró.

A külső beszéd — Bárdy Ákos csengő 
hangja behallatszott az ablakon :

Valamint boldogult atyámmal, úgy ve­
lem is békében fogtok élni. Értsük meg egymást! 
mert egym issal, egymás között kell éljünk. 
Legyen olyan viszony, a milyen eddig vala 1 
Én megadom a tieteket, jó leszek hozzátok, mi­
ként valók mostanáig. Vagy panaszotok vau ? 
Mondjátok meg, mert segítek rajtatok !

Szetreászke domuu Bárdy ! — orditá 
valamennyi es előállott Hárhulla Póier földig 
görbülve az uraság előtt mély alázatában.

— Nincs nekünk panaszunk domnule ! 
Megverne az Isten, ha szólanánk ellened, de 
csodálkozunk, hogy miért hivattál magad elé, hi­
szen a magaviselotünkkel okot nem szo'gáltat- 
tuuk erre. Semmit nem teszünk, a mit ne tudnál 
drága domnule. A mit teszünk, az csak szerető-- - —----------.------ 1 1 i JL miv UIO/.UL.U j ttit ooan c

Tanító urak figyelmébe ! Isk0,ai vizsgázáshoz szükséges űrlapok 100 darabonként 50 krört csinos kiállításban
0,7 * JBetegh I*ál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt kaphatók.
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tünkből, tiszteletünkből kifolyólag jön. íme el­
hoztuk ajándékba legszebb ökrünket, hogy be­
mutassuk hódolatunkat és szépen kérünk : ne 
haragudj reánk, a kik tégedet drága domnule oly 
nagyon szeretnek, tisztelnek. Itt vagyunk mind 
előtted. Fejet hajtunk lábaid elé. Lépjél reá ! ti­
porj el, de mi akkor is szeretni fogunk !

A birót követve mindnyájan térdre borul­
tak a hóba Bárdy előtt.

Lépjél reá Bárdy ! sziszegé ott benn a 
»flore rnundra« Izra fülébe. Most tipord el, mert 
minden percze kár neki.

Nohát Flóra ! te tulságba mégy ! .— 
tört ki Izra. Mondd : mit kívánsz még atyádtól ? 
Hiszen ennél többet egy urasággal szemben 
csak barom tehet !

- Jól vau. Értein, Te nem hiszel szavaim­
ban. Maja meglátjátok, de akkor késő lesz szá­
motokra minden.

K.vul újra hallatszott Bárdinak csengő, 
kedves hangja :

Az ajándékot azért fogadom el, mert a 
szeretet záloga tőletek. Kár is lett volna tite­
ket egyébért összehívni, mint a miért tettem : 
lakomával akarlak megvendégelni. Jöjjetek el 
délutánra valamennyien, hogy vígan, együtt .ás­
sam azt a népet, mely engemet szeret. De csa 
ládotokat is elhozzátok !

Szetreászke! Szetreászke! — orditá 
száz meg száz erős torok egyszerre, s oda rohan­
tak megcsókolni kabátját a »drága domnule«- 
uak es boldog volt, ki éppen a kezét osókol- 
hatta meg. üjongva hangzott fel az éltető 
»szetreászke !« hogy zúgott tőle a kis-székelyi 
kastély minden fala.

Izra majdnem haraggal vált el Flórától, 
tizemére hányta szigorú és okuélküli gyanúsí­
tásait.

— Még ha úgy lenne is, miként mondod •
1 akkor sem volna szabad, hogy vádold a szülédet.

De atyad tiszteli az uraságot. Hódol előtte, mi­
kent egy barom szokott ! - szó)t közbe Flóra-

ü tu^om a tudok : te nem érted a mit
látsz. De nem neheztelsz ream ugy-e ? ,

— Megengedek a leánynak az atyáért. Ha- f
nem kérlek ne szólj róla úgy- többé.

- Nem, nem fogok többé Leszólni semmi 1 
rosszat, csak jót, mindig csak jót, Elkísérsz a ' 
kisgatig Izra ?

— El. De ezt is atyádért teszem, kit olyan 
teketere festettél előttem.

No, jel, — hívta, a leány, —- búcsúzzunk 
el az úrnőtől és a kert felé távozzunk. Ott nem 
-atuak meg, hogy együtt vagyunk.
velem"? 8 **“ megliUrjáuak ? miért ne járhatnál

tudjanak^kdl m6g^a^0^ veb,d ’ de arról ők ne 

— Milyen bolió vagy te Flóra,
-Mint valamennyi szerelmes a világon.

No jer, búcsúzzunk. 6
Csendesen közeledtek; Bárdyné felé, ki egy 

ablttkmelyedesbeu állva elvonuló tömeget
mü Vs mUltB- Két f™PPanó .kézcsók után,
milyeket a kezcsokban járatlanok szoktak han­
goztatni- mmdakettei I elsiettek a- .kert felé.

A magara maradt Balog bácsi, alig várta az 
urasag visszaérkezését., .Mindent ha.tio.tt, mindent
látott s ezek után üd vöznlm „i , D - , , , ., . vozoim akarta Bárdyt, ki
nemsokára visszatért. 1

- Nem megmoudt am öregem ?
az őrét» Z’ ®‘ietrea szke !— kiállta örömmel 
az o,eg molnár. Tehát mégis igaz !

A mint láfcad öre&Am f *tömeg a buta nyers ° E, & "" a
kell tudni és a szilái t “el:>']yeI' Csak báaai
Dóifeló magad is eijöj t ^ v41t°ZÍk'
r-ak mellettem, min TT ^
niök L-aII , ’ nt J° emberemet, kit tisztel-

s z É K ELY-UD VARHELY

KÖZGAZDASÁG.
A kerti gyep.

A kerti gyep első kelleke, hogy az lehetőleg 
sürü és egyenletes legyen, ne legyenek benne 
hézagok és különösen nagyobb-nagyobb megsza­
kítások ne legyenek benne. Azért tehát a szép 
kert gyep létesítésénél mind az olyan pázsit felé­
ket kerülni kell, melyek nem tarczosodnak, hanem 
csak fücsomókat képeznek mert. ez utóbbiak al­
kalmazásánál a milyen pi. a mézfü (Holcus) 
csomós ebir, az olasz vadocz, mindég maradnak 
egyes kopasz helyek a gyep között ; az olyanok 
ei len ben. a melyek alacsony, kiszélesedő és kis 
fücsomót képeznek, azok még alkalmazhatók igy 
p1. az angol perje, a ligeti perje, réti cseukesz st.b. 
még használható.

4 ®Z®P kel'ti gyepre az olyan pázsitfaji kat 
kell kiválasztani, melyek szép sötét üde zöld- 
szinüek és több levelet mint szárat hajtanak, föl­
teve hogy a helyi, égalj és talajviszonyok nekik 
megfelelnek. Igen alkalmasnak a kerti gyepre 
azon pázsilfélék, melyek a föld alatt taraczkos 
indát hajtanak, mert ezáltal kitöltik a megmaradó 
hézagokat Az iijen pázsitfajokat különösen a 
laza talajokban tenyésznek jól.

Általánosan érvényes fümagkeveréket nem 
lehet felállítani, mivel a fajok kiválasztása a talaj 
fekvésétől alkotásától s az égalji viszonyoktól 
ugg. Mindannak daczára nagyjából a következő 

lumagkeveiak ajánlható a szép kerti gyepre :
angol perje....................... 30 százalék 0 7 kg
vörös csenkesz .... 30 04
rét! P61’je........................ ‘20 " 0 2 ”
réti csenkesz...................jq Q.g ”

egórfarku cziczkórö ... 10 ” 01 ”

70. oldal,

100 „ = 1-7 n
, . Az au§L‘1 PerÍ6 bár apró filcsomókat képez, 

mégis annak kell a főszerepet játszani, mert iaeu 
gyorsan fej,°d,k s nem engedi a gyomot kifej- 
odúi Mar az első evben is jól zár az ily gyep, 

míg el enben angol perje nélkül a gyep első évben 
tobbe-kevesobe kopasz marad. Hátránya azonban, 
hogy csak 3-4 évig tart el.
,. .4 ^bmag vásárlásánál igen nagy gond for­
dítandó először is arra, hogy a mag igazi legyen, 
azutau tiszta es csiraképes legyen.

A gyep vetésére legjobb idő a tavaszi, áp­
rilis középétől május közepéig, de ha nyáron elóg 
nedvesség van a földben, akkor egész nyáron

es felügyelete alatt az erdősítés teljesítetett, 
feltéve, hogy a jutalom odaítélésének idejében 
azok a jutalmazott uj erdőnek még birtokában 
vannak, il'etve azt erdőtiszt,i minőségben kezelik 
s az erdősített területet a beerdősites biztos si­
kerének elősegítése végett a folyó évtől vagy az 
első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélésé­
nek idejé'g állandóan gondozták s a versenyző 
területen netalán pótlólag szükséges újabb erdő­
sítési munká'atokat is évenként eszközölték s a 
létrejövő erdőnek véderdőkért való kezelése iránt 
intézkedtek. A jutalmak az 1901. évben szolgáltat­
nak ki. S azok kétbarmadrésze az erdösitós költ­
ségeit viselő erdőtulaidonost, egy-harmadrószo 
pedig az erdősítést teljesítő erdötisztet illeti. 
A jutalmakat az országos főerdömester vagv 
helyettesének elnöklete alatt erdötisztekböl ala"- 
kitot! 5 tagú bizottság Ítéli oda a beerdösüiés s 
illetve a szükséges ált.alalakulás biztosításának 
megtörtént igazolása alapján a teljesített erdősítés 
közérdekű beesőnek sorrendje és minősége szerint. 
A bíráló bizottság ítéletének alapjául szol­
gáinak az illetékes közig, erdészeti bizottságnak 
s „illetve a kir. erdöfelügyelőnek a versenyző er- 
dositesek felett adott javaslatai és a bírálóbizottság 
részéről esetleg teljesítendő helyi szemlék. A 

I ,a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak a 
,,° ?v. t<ivászán történő erdősítést legkésőbb
íolyo eviJulius hó végéig, a folyó év őszén tör­
ténő erdősítést pedig legkésőbb folyó évi 
deczember Ló 25 ig erdösitós helyének, telek­
könyvi számának, a terület nagyságának (kát. 
holdakban) az erdősítésre használt fauemek, illetve 
rauemeknek s utóbbi esetben szók elegyarányának 
pontos megjelölése mellett nálam jelentsék be.
A pályázati feltételek meg nem tartása a verseny-
t«07a ° klzáyáa'áf' V0n,ia ma8a Után. Budapesten, 

t. évi február ho. Földmivelésügyi m. kir 
miniszter.
QQ7 Udvarhely vármegye alispánjától. Sz. 7631 — 
«U/. alisp. Udvarhely város polgármestere és vala­
mennyi község elöljáróságának. Köztudatra jut­
tatás végett kiadom. Székely-Udvarhelyt, 1897. 
évi április hó 4 ón. Ugrón alispán.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. M. és L. M. Derzs. Miután beküldött köz- 

lemenyuk nem ozáfolja meg, hogy „Páratlan 
programmal ünnepelnek Derzsben«, heuern a 
helye t tele van »irigység, rágalom, viszketegség* 
szavakkal : a hitelesen aláirt a ellőttünk fekvő 
program a apjan nincs okunk helyreigazítani 
udvanassagboi versre fauyarodott hírünket.

y’,TeSSjík CSak 1J6m íéluii b°g.y verse miatt 
kelekbe torjuk ; a uagyheti elmélkedések nyuga­
lomra intenek úgy ön, mint verse iránt.
T? . Többeknek. Prózát kérünk s nem verset
közlünk >kUtyanyelV6S‘ t4rczát az°uual

Sz . 7931 897. alisp. Udvarhelyváros pol­
gármestere és valamennyi község elöljáróságá­
nak Közhírre tetei végett értesítem, hogy Maros- 
1 ordamegye Koronka, és Kis Kükullömegye Te- 
remi községben a sertésvész miatt a zárlat el­
rendeltetett. Sz.-Udvarhelyt, 1897. április 12. 
Ugrón alispán.

HIVATALOS KÉSZ.

niök kell ! 
A

—oir***. -örömében. Tehát csuk vetett
mese, nem rigyób az egészoTadlitT VÓUd°r< !t r'mhÍr- -ely 1 lárdyt és 

de itt ? itt nemied f* me^fÖVfc'Ehetett . máshol,

délután a ^at^rm ' I“811 apr aÍa nam a elJött

torokkal, hogy jHme- . i0gy ÜJ,‘H kláltha9Ja tele 
falaival- Q, - , v,8Szaz'ugassa a 3kastólyBWytl» *"»» Bird,!! (Élj«

(Folyta, tjük.)

erdrísA-01^,127,21-97- ^lyázat
rdositesi jutalmakra. Az országos erdei alapból

a magasabb hegységek feusikjainak, tetőinek és
gerincűinek vagy meredek oldalainak e köz-
feWilTP erd6kbÖ1 . erdészet,ileg mivelendő oly 
területeknek beerdositesóre, melyeken hegyomlá- 
sok, ha vagy kogorgetegek megakadályozása 
szélvészek es vizek rombolásának, valamint a 
aUtOihomok tovább terjedésének meggátlása végett 

j- ..." , . ^ XXI. t.-cz. 165. §-ábau megjelölt 
erdosites közgazdaság, szempontból szüksfges s 
a melyeken létrejövő erdők véderdőkul fognak 
szolgaim, - a folyó évre 6 nagy jutalmat §és 6 
e ismerő jutalmat túzok ki és pedig: 2. elsőrendű 
nagy jutalmat egyenként 1000 koronával 2 má- 
sodrendu nagy juta Imát egyenként. 800 koronával
korín ™afr2ÍU" "T -íy.Laltoat- egyenkint 500
egyenként’ 400 7 ^ jUtaImat
egyenként 400 koronával, 2 másodrendű nagy
jutalmat egyenként 200 koronával, 2 harmad-
rendi, nagj^ jutalmat egyenként 100 koronával.
Versenyezhetnek mindazon erdősítések, a melyek
a folyo evben nem állami költségen foganatosít
attak meg pedig a nagy jutalmadra,, Inf egy tag

ban legalab 2o (huszonöt) k. holdra az euLefö
10 luzl k Pet u 8 Pgy VfSy két *a8banlegalább 
1U (tíz) k. bodra terjednek. Versenyezhetnek
erdobirtokosok, btrtokos testületek, polgári egvl ázi
vagy úrbéres községek s illetve erdötfsz ek
kiknek költségén s illetve kiknek tanácsa Te£i

ivat Maso,at' Nöldmivelósügyi m. kir. Miniszter. 
1,dl — ein. Valamennyi törvényhatóságnak. Folyó 
ev, marczius hó 19-ón 1192-eln. szám alatt kelt 
reuueietem kapcsán tudomásul vétel és közzé 
tetei vegett értesit.em a törvényhatóságot, hogy 
a ragadós tüdölobnak jelenlegi elterjedéséhez 
mértén a szarvasmarháknak Németorazégba való 
bevitele a ragadós tüdőlob esetleges behurczolása- 
nak veszelye miatt ez ,dö szerint Magyarország kő- 
vetkező törvényhatósága,ból tilos: Árva-, Liptó-, 
iNyitra-, Pozsony- és Szepesvármegyékhöl. Egy- 
utta megjegyzem, hogy oly törvényhatóság 
területéről, melynek területén csak egy köz­
ségben is ragadós tüdölob megállapít,tatott vagy 
uralkodik, a miről a szakértők a nekik heten- 
kent megküldött »Földmivelési Értesitö«-böl 
mindig hiteles tájékoztatást meríthetnek, szar zas- 
marhat Németországba szállítani feltétlenül tilos 
tekintet nélkül arra, hogy az illető törvényhatóság 
neve a nemet kormány által időnként közzétett 
kimutatásba fel vetetett-e. Kelt Budapesten, 1897
Lipthíy s1Sk 1 6n* A mÍnÍ8Zt6r meSbizásából :

Sz. 7721—897. alispán!. Udvarhelyvúros 
polgármestere és valamennyi község elölj iró-
TT,fvUa|k', ?Satra iuttatás vég0tt kiadom Sz. 
dÍ8Pánh6 y ’ 1897‘ apnil8 LÓ 5"ÓUl USrou Jéaos

.„v,®,24;111-, 7839—^897. alisp. Valamennyi község 
elöljáróságának és Sz. Udvarhely város polgár 
mesterének. Értesítem, hogy az állami bika-te- 
épből a községek igen előnyös feltételek mellett 

szegezhetik be tenyészbika szükségleteiket. Az 
ez iránti folyamodványok kellő bélyeggel ellátva 
a kolozsvári m. kir. állattenyésztési kerületi fel- 
ugyeloseghez; nyujtandólc be. Sz. Udvarhely, 
1897. apui ho 9-en. Ugrón János alispán.

10570MaSOlat' tv kÍí' PÓu^ügy minisztérium tói 
10570. szám. Körrendelet'- valamennyi m kir 
pénzügy igazgatósághoz (a fő- és szók városi kir' 
pénzügy igazgatóság kivételével) és a fö-és szék­
város, kir. adó felügyelőhöz. A földmivelésügyi 
es a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrral 
egye ertóieg ezennel felhatalmazom az igazgató­
ságot, hogy a működési kerületében fekvő mezö- 
gaz. aság! szeszfőzdék részére kormány hatóságilag 
az 1881. évi 44 törvónyezikk szerint 1895. év 
végéig engedélyezett azokat az állami kedvez- 
menyeket, melyeknek hatálya itteni, rendelő
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alapján 1896. óv végéig szabályszerűen meg- 
hosszabbittatott, úgyszintén az 1890. évi XIII. i.- 
cz.-beu meghatározott s eredetileg már 1896. óv 
végéig meg adott állami kedvezményeket az 
alábbi esetekben saját hatáskörében 1897. óv 
végéig meghosszabbíthassa és pedig az előbbieket 
vagyis a kormányhatósági rendelettel 1896. óv 
végéig meghosszabbított a.látni kedvezményeket 
hivatalból, az utóbbiakat pedig az illető érdekelt 
fel szabályszerű kérvényére. A kérvénynek tar­
talmaznia kell az ábami kedvezmények engedé­
lyezésére vonatkozó kormány hatósági reude.etnek 
valamint az illető szeszfőzde mezőgazdasági jelle­
gének az 1896—97., termelési időszakra is történt 
elismerésére vonatkozó pénzt gyigazgatósági ha­
tározat keltét, számát. A kir. pénzügy igazgatóság 
szobán levő állami kedvezményeket 1897. evre 
meg pedig akar oly kedvezményekről vau szó, a 
melyek a jelen konendelet első bekezdésében 
foglaltak szerint hivatalból tárgy aiauduk, a kar­
oly an okról a melyek csak a fél keféiméie vouau- 
dok tárgyalás ala, csak akkor huszabbnhatja meg : 
1. ha a mezőgazdasági jelleg az 1896—97. évKer- 
melósi időszakra elismertetett, illetőleg elismer­
tetik ; 2. ha minden kétségét kizárólag kiviláglik 
az, hogy- a szesztözde tulajdonosának, vagy bér­
lőjének az illető kormány hatósági rendeletben 
megnevezett személyében vaitozas nem állott be, 
s 3. ha nem fér kétség ahhoz, hogy az illető szesz­
főzde az eredetileg engedélyezett állami kedvez­
ményeket mely naptol kezdve, mely napig eivezte 

"égül 4. ha a kedvezményeknek 1897. ev végéig

SXEKF.T.V.r,, var HELY.

HIRDETÉSEK.
71. oldal,

Szám 1944—897. 
Plg-

Sz. 819—1897.
tkvi.

való meghosszabitása lolytán, a kedvezmények 
őszi idő tartama, — az 1890. évi XIII. t.-cz. 3. 
§-ábau megszabott 15 (tizenöt) évi maximumot 
ml nem haladja. Minden más esetben az eddigi 
gyakoilat lesz irányadó, Vagyis a kedvezmények 
a leiek reszaröl a loldmiveiesugyi m. kir. miniszter 
urnái kerelmezeudők. A lentiek értelmében a 
ezim által 1897. év vegéig meghosszabitóit illető­
leg ei vóuyesitett állatni kedvezmény ékről az érde­
kellek vegzésiieg értesitendbk, s egyúttal az íde- 
esatolt minta szerinti kimutatás négy példányban 
teljes pontossággal kitöltve, hozzam minden hónap 
vegevei késedelem nélkül felterjesztendő, — a 
mennyiben pedig e körrendeletéin alapjan a czim- 
rószeroi intézkedés szüksége nem forgott lenn az 
ev végére nemleges jelentés teendő. Elvárom a 
ezimiol, hogy a jeien íelhataimazas alapjan nyert 
ugyköihtn a legnagyobb pontossággal es körül­
tekintéssel járjon el. Budapest, 1897. évi február 
13-áu. Lukacs s. k

Ül9. sz. m. 897. Ariejtési hirdetmény. Ud­
varhely varmegye alispánjának 6196/891. számú 
íeudeiete éneimében a törvényhatósági közutak 
lói zskony veinek elkészítése erdekeben alautirt 
hnaialnal 1897. évi április hó 24-ik napján dél­
előtt 10 uiakor zartajanlati versenytárgyalás 
birdettetik. Ezen munkálatra az 1897-lk evben 
2'JOO forint, az 1898 ík évben 4000 forint irá­
nyozunk elő. A munka vógrehaj t.sara vonat- 
'“Zj feltételek és utasítások a székely-udvarhelyi 
m. kir. aiiamépitószeti hivatalnál a rendes hiva- 
laios urak alatt megtekinthetők. M. kir. állarn- 
epitészeti hivatal, tizekely-Udvarhely, 1897. már- 
czius hu lö-cu. A hivatal ionoké : Uioszeghy, 
kir. lömeruok.

Fiei-Kük üllő vármegye alispánjától. Szám 
--8—1897. aiisp. Pályázati hirdetmény. A le­

mondás következtében üresedésben jött, évi Ö00 
ín torzshzetéssel és 200 lit utazási altalany nyal 
javadalmazott hosszuaszoi járási orvosi »Hasra 
ezennel pályázatot hirdetek, felhívom ennélfogva 
mindazokat, kik ezen ál,ást elnyerni óhajtják, 
hogy pályázati kéréseiket az 1883. évi I. t.-cziak- 
beu élőm képesítési okmányaikkal, úgy szintén 
az 1893. évi szeptember ho 3U au 80099. sz. a. keit 
belügyminiszteri rendelet altat megszabott tiszti 
orvosi vizsga letételét igazoló bizonyítvány, yal 
fölszerelve, legkésőbb toiyo évi április hó 30-ik 
napjáig bezaiólag illetékes helyre való folté,jesz- 
tes vegeit hozzam nyújtsák be. Kis-Küküliö- vár 
megye alispánja. Uioso-Szentmártou, 1897. már- 
czius 27-én. Gall alispán.

Hirdetmény.
Ui»,*

hivatalos lapbani^Tsodszorf'kögzó'tótelét1 Elvető

naptól számítandó egy óv alatt anyival is inkább 
állítsa vissza, mert ellen esetben házasságuk a
tatm BM beadaUdÓ ker6fiet fol-ytán fel fog@ bon-
tatui. Felhívja egyúttal a kir. Törvényszék Töke 
Zsuzsát hogy tartózkodási helyéről ezen Tör 
venyszeket annyival is inkább értesítse mert «11 
esetben a megindulandó bontó perben ’mahl, 
detmenyi idézés mellőzésével a kinevezendő ügy-' 
gondnok fogja képviselni.
lonr- A . klr: Törvényszéknek Sz.- Udvarhelvt
1897. marcziuii hó 26-án tartott üléséből. * ’

Mentovits s. k.
elnök.

Szabd s. k.
__________________ ______ 0 jegyző.

Szám^ 1374—897.
tikv.

Hirdetmény.

Hirdetmény.

Nyílt-tér/::*
CisiHIi György fényképész 

Abruiíl,anyáról folyó hó gg-án 
Székely -Ud várhelyire érkezik s
kéri a n. é. közönséget, hogy rendelmé- 
nyeic részére fenntartani kegyeskedjék. 
Gálffi a múlt évben is Székely-Udvarhelyt 
xoli s tiszta fényképei által sokak elisme­
rését és tetszését megnyerte.

,, , „ e rovatban megjelent közleményekért nem 
vállal felelősséget a szerk.

A székely-udvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhitré tétetik 

agy sz.-udvarhelyi székely egyleti első takarék­
pénztár vegrenajutouak Felmér, Berta, Felméri 
e lena> iqx mten Tozsefuó végrehajtást szenvedők 

0 írt s járulékai kielégítése végett 
ezen kir törvényszék területéhez tartozó székely 
udvarhely, 589. számú tjkvben Csép Rozália
DobJnF 6 IieVÓre Felmóri Berta
Uobai Ferenozne nevére %4 ed Felméri Vilma
térj. Uobar Jozsefne nevére ^-ed társtulajdono­
sok, Feimen József es B elmeri Rozália kiskornak
r6|Víeíe: ? r?szbeu irt- A f 1050 hr. sz. ház és
ehelek 240 írt kikiáltási árban egészben az 1881 

ev, 60 t.-ez lo6 § értelmében az 1897. évi június 
holS-Ht napjara d. e. 9 órakor a kir. törvényszék 
tlkkvi hivatal helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek elfognak 
a a m. A venni szándékozók a becsáruak 10°/n-át 
készpénzben vagy óvadékképes papírban kötelesek 
a kiküldött kezehez letenni. Az árverési további 
lel letelek a hivatalos órák alatt ezen kir. telek­
könyvi hatóságnál megtekinthető.
o, Ttf kll"* törvéuyszek, mint telekkönyvi hatóság 
8z.-Udvarhelyt, 1897. évi márczius ho 21.

Györffy Titusz,
kir. törvényszéki egyes Járó.

Szám: 242—1897., vh.

Árverési hirdetmény.
A szókelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 

közhírré teszi, hogy a sz. udvarhelyi kir. járásbíró­
ságnak 2142 1897. polgári számú végzése által
kolozsvári Fogéi Antal ezéguek képviselve dr. 
Kovács Mór ügyvéd által sz.-udvarhelyi Ambrus 
Alben eilen 22 fit 46 kr tőke s járulékai iráuti 
ügyben, alperesnél Székely Udvarhely községben 
összesen 363 frt 50 krra becsült következő javai, 
u. m. : Egy aranyozott keretű fali tükör, egy- 
jiuiiturozott éjjeli szekrény, két drb puliturozott 
á-gyia, egy puliturozott 4 szögű asztal, egy asztali 
olajos lámpa és még 6 tői 62 tétel alatti iugók 
Sz.-Ud var helyen alperes házánál 1897. május hó 
10-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 
fizetendők, esetleg a becs áronnal uh is a többet ígé­
rőknek el fognak adatni ^

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mindazok, 
fik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér­
vényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelenté­
seiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolvrn, egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Sz.-udvarhelyi bírósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhe'yt, 1897. április hó 12-én.

Bird Sándor s. k
kir. végrehajtó.

Kiadó lakás. Ugrón Ákos szombat- 
alvi vám melletti háza május l-töl több évre 

kiadó. Bővebb felvilágosítást ad. Szőllősi 
Samu, Szombatfalva.

A sz"udvatbelyi kir. törvényszék mint te- 
>Alh'ü^Vl bafcosa6 részéről közhírré tétetik, hogy
v~!r™ nagyszebeni takarék- és hitelintézet
kof an°>ak A bert Zs'6mond farkaslaki la- 
iárn!ÁiS-^ba^aSt f?eiJVedö e!,eu 276 frt 50 kr s 
kerületek 16 PS|f@se végett ezen kir. törvényszék 
lefcii tartozo Farkaslaka község 80. sz. te-Ukjegyzokónyvben A + 1 rdsz. 179*180. hr. sz.
509c hr ím 'h497'’ 498'> 508 - 509a., 509b, 
1102 hr cn? frt>3 rdsz. 885. hr. sz. 6 frt, 5. rdsz. 
7 frt' 7 'T fdsz- 1337- 1338, 1340. hr. sz.
hr 4 4 /i2'.,13?- ir'.SZ' 4frt> 8- -1597 , 1598. 
rdsz Í64fi í o'! 1600. 4 601. hr. sz. 8 frt, 10. 
l‘> r'd mrn ^ 8 írfc’ rdsz- 1869. hr. sz. 5 frt. 
br sz fi b Mhr- ?z-4 frt- 13- rdsz. 1989a, 1989b.
2050 2051 ’l 4' rdoZr 2°4a llr‘ az 2 frt, 15. rdsz. 
17 1 2°oLbr- Sz- 2 fr(,i l,i- rdsz. 2086. hr. sz. 2 frt
2774dcSZ2774l" 3, frt* 18' rdsz' 2774a, 2774b!
h„ l ’q 774 ;’ 27749' lir'sz-17 frt, 19. rdsz. 3067.

L3 ín> 20- rdsz" 3250. hr. sz. 1 írt, 21 rd-z 
■ dob. hr. sz. 3 frt, 22. rdsz. 3474 hr sz 3 frt 23
SS ,«*;«<**. - ü“Jé/di

hr s'; fi f j T' f b -5- rdsz- 3607, 3608. 
z; 3 frti -3- rdsz. 3650. hr. sz. 7 frt 27 rdsz

4 28. rdsz. 3761. hr.sz 8 Ut 29.
3936 339?7 \q9U8 'l3925, hr‘ sz' 22 frt’ 30. rdsz.
I fr/3993 r 39?nbl'< 82 12 fn- 31. 4065/,. hr. sz.
1 frt, 32. rdsz 4196 4209. hr. sz. 6 frt, 33. rdsz.
108tUb3fi8Zi ° /V 31 r lsz- 4331a, 4331b. hr. sz.
4591b am?"', 4 m- hr‘ sz" 4 frt. 36. rdsz. 4591a.
hr sz Í7 f ‘f - 3 frfc- 37’ rdsz‘ *720, 4721.
5068 5073 8- rd8Z- 483°- hr- sz- 4 frt. 39. rdsz..
oU68, o073. hr. sz. 9 frt, 40. rdsz. 5349. hr. sz 2 frt,
frt' 43SZ;? ?Vbr-SZl 3 frt’ 42- rdsz- 6633. hr. sz. 2 
Irt, 4d._rdsz. 67o8. hr. sz. 3 frt, 44. rdsz. 6784. hr. sz.
sz13fc’t4?'zQ8Z469i6, hr" 8Zl 8 frt’ 47’ rdsz- 7235. hr. 
n ;3 írt’48< rdsz- 7347. hr. sz. 6 frt, 49. rdsz. 7607.
/ ’ 088Zfs^o 437 frt bacsértókben, továbbá a 

,kasla^i í32 sz. telek jegyzőkönyvben A +
! , ' rdsz- 1536/a, lo37. hr. sz 7 frt, 16. rdsz. 3927. 
í 7p 8Z; 13írfc> 23. rdsz. 7039/2, hr. sz. 5 frt, 24. rdsz/ 

hr s°,S'ib o T t1'1’,'29'rsz> 5778^/2•) 5778b.[2,5779/,.
6928; l ' 306/l- 307d- 309/,., 69274 ,
69284 br. sz. 434 írt, 31.rdsz. 1536/,. hrszi 7 frt,
32- rdsz- 475014 , 4751. hr. sz. 36 Irt, 33. rdsz. 
^78a/>-> 577864, 5779/,. hr. sz. 152 frt, 34. rdsz. 
,JJS aj 30Va, 69272/a, 69282/a. hr. sz.
965 f I k" rdsZ'., 41832a. hr. sz. 14 frt, összesen 
96o frt becsének ben.

Melynek összes becsértéke 1440 írt, a melv 
összeg egyszersmind kikiáltási ár is 1897 évi 
május bo 12 ik napján d. e. 9 órakor Farkaskka 

ozseghazanal megtartandó nyilvános árverésen 
a legtoboet ígérőknek el lógnak adatni. Árverezni 
szaudekozoa a becsértóknek 10 százalék kész-, 
pénzben vagy óvadókkópes papírban kötelesek ■ 

kiküldött kezéhez letenni. Az árverési további 
lelte telek a hivatalos órák alatt ezen kir. telek­
könyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
Sz,-Udvarhelyt, 1897. évi február hó 25-éu,

1-1
Gybrfy Titusz,

kir. törvényszéki egyes bíró

Raktárhelyiségek-
I nek kiválóan alkalmas szobák 
jutányos áron szent György nap- 
tói kiadók. Hol ? Megmondja e 
lap kiadóhivatala.

Pái toljuk a kitűnő hatású erdélyi ásványvizeket.

A
Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület ásványvizei.

„Lívia“ forrás viz

1 uter kr, fel liter 12 kr üvegestül.

Széchenyi“
HAZAI SELTERS!
1 liter 18 kr, fél liter 12 kr üvegest/I.

Egyletien élvezeti
vasas viz.
11.16 kr, íól 1. 12 kr üvegestől^ )

Orvosi vélemények szerint a legkitűnőbb 
ásványvizek.

Főraktár Székely-Udvarhelyt:
I ernengel Gyula bor- és termény kereskedé­

sében Kossut h-ut,cza.
Kapható továbbá: Gál János, Mátllé János keres­
kedőknél, Selinapck József, Bodrogi Sándor és Mar­

tini Róbert éttermükben.

A jövedelem jótékonyczélra megy.

.
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PETROLEUM. I
az yj

ELSÖ MAGYAR PETROLEUMGYÁR g
raktárában jjj

BETHLEBÍFAL1 ÍBÍ |

S (a Boros Károly szeszraktára területén) jj] 
U első minőségű és szalon petroleum jj] 
S3 hordó számra gyári árban kapható Ifi 
jjj *" minden időben. J9 — 52 [n
31 Hi
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Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon 
kiállítási nagy éremmel.

A bőranyag beszerzési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér,vármegyeház melleit.

Ajánlja Ortáxi, 2STagy és Ta-naáts
czi pénz-iparosok által készített elismert kitűnő 
minőségű férfi, női és gyermek-uzipőh. A czipök 
jóságáért felelősséget válla; j nem tetsző árut 
visszacserék

Szabott árak !

Kizárólag helyben készült kézi munka.

A z

TEUTSCH B. JÓZSEF
pinczéjéböl

(Segesvárt, Erdélyben)
kaphatók Székely-Udvarhelyt:

GÁL JÁNOSNÁL.
raktári árakon.
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I Richter-féie Horponv-Pain-Extelier jjj
Liniment. Capsici eomp.j jj|

- _ u
Ifi bzen hírneves háziszer ellentállt az idő magprobálásá- [ti 
Pl nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fáj da- Pj
dl lomosi'lapitó bcdörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, Ifi 
Öl csúznál, tagszaggatasnál és meghűléseknél és az orvosok ju 

által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A *"m
fii valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment in 
Ifi elnevezés alatt, nőm titkos szer, hanem Igazi népszerű házi- ni 
ju szer, melynek egy .háztartásban sem kellene hiányozni. JJJ jjj *0 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden [J
Ij, gyógyszertárban készletben van; 76 rak tár: 
51 Török József gyógysze:észnél Budapesten. Be­

vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisobbértékii utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és lám. cs. és kir, udvari szi'lüák, RUDOLSTADT.

Éljen a tisztán kézimunkával előállított, szolid czipöáru!

GÁSPÁR FERENCZ
"bőrk:ereslced.ő szálcely kézmü-czipőáru ra,k:i ára.

Székely-Udvarhelyt, Kossuíh-utcza, sarokház.
Belátva, hogy az idegen államokbU mind jobban beözönlő gyár készitm‘nvek által (melyek 

látszólag olcsók, de tényleg a rossz minősig miatt igen drágák) közönségünk károsodik, a gyári ké- 
azitmenyekkel szemben felvettem a versenyt ósszolid alapra helyezkedve, iparosok által tisztán kéz'- 
mimkával előállított, a legkényesebb Igényekuek is megfelelő czipöártikból eci.CLig'i "tocrlze-
reskedésemmel és raktárcmraal kapcsolaiosan

kész czipc- rsü-rtsjrt
rendeztem be.

Midőn a n é. közönség szives pártfogását kérem ezen hazafias törekvésemben köszönetét 
mondok egyúttal eddigi vevőimnek, s Ígérem, hogy szolid, becsületes munkával és lelkiismeretes ki­
szolgálással igyekezni fogok megrendelőim kívánalmainak mindenkor eleget tenni.

Hazafias kész szolgálattal :
Gúüpilr Ferenc*.

Pártoljuk íi versenyképes helyi székely ipart!

A zalaihníii kénkovand-ipar részvénytársaság brassói 
kénsav és műtrágya gyára központi irodájának képv iseletét (Bu­
dapest, Bécsi-ulcza 5. sz.) a sz.-keresztúri járás részére átvettük.

Szavatolás mellett szállítunk eredeti árakban, ólomzá­
rol l zsákokban mindenféle

ff v V
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afek-yr» y ii # Air- W w f wAl m w* w
Árjegyzéket, utasítást bérmenlve kőid Lengyel 

László kereskedése Székely-Kereszturról, hová a megren­
delések is czimezendök.

Központi raktárhelyiség és elszállítási telep Ben kő 
Mihály gazdaságánál Székely-keresztúri.

mmm.
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ifeitt!
Gazdasági géposztályunk rak1 árai ban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma miatt 

mind' ti nemű gazdasági gépekből, u. ro. :
ti és8 Hl* gözcséplukészietek, járgányok és járgányon cséplőgépek Backer-vendszerü és 

Udats-téle rosták egy és többvasu ekék, boronák, rögtön» hengerek, vetögépeo., tengeri 
jjU vetökésziilékek, aratógépek és fűkaszálók, szecskavágok, répavágok és zúzok, kukoricza- 
— morzsol k és csöves tenger - ’ • 1 ........ 1 ....1.....1 1 * - ■» üli. tat és két járatú őrlőmalmok, olajprések st,i . «M

nagymérvű készlet összetorlódás.t okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes 
gazdasági gépek további gyár.ásával teljesen felhagyjunk, ez. u nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, 
rendkívüli mérsékelt árakon való eladását altatja eszközölni Ezt azon megjegyzéss 1 hozzuk a t érdekelt 
közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb • ngyobb tömegekben 
is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekeiteknek, elismert kitűnő minösgii gazdasági géneket és 
eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kórdezőskódis e, mely egyenesen hozzánk czitűzendő sz vesen 
fogú k íelvii gositassal és árajan átokkal sz Igáiul. Teljes tisztelettel

5-18 SCMLlCK-íele vasöntöde és gépgyár r.-t
Budapest, Külső váczt ut ^!) tií.
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{j ^ zalathnai kénko vaud-ipar részvény’társaság BrS-SSÓi kéílSa.V és műtrágya, gyUVcL

jj (központi iroda Budapest, Bécsi-utcza 5 sz.) képviseletével Udvarhely- és Csík megy ék részére meglettem bízva, 

jj Ajánlok jótállás mellett ólomzárolt zsákokban erede i gyári árakban mindenféle

I 88^* „mi is I i* aí §■ j á í
Jj üldési és raktárhelyiség, hova a megrendelések is czimzendők.

jj Székely udvarhelyi kereskedő Gál jánOS.
li Árjegyzék ésutasiíás készségesen ingyen és bérmentve küldetnek az érdekelt gazdáknak.

jpjjjjjjjjjjjjjjjjjjj^BS5jliE5B5B5iS3535B5S5B535E5BSB5BSB5B5^555EB3SiSB5

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt 1897.
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